



FARSKÝ LIST 22/2024

2. JÚN 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

9. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Pamätaj, že aj sám si bol otrokom v egyptskej krajine	(Dt 5, 12-15)
Žalm:	PLESAJTE BOHU, KTORÝ NÁM POMÁHA	(Ž 81)
Druhé čítanie:	Na vašom tele sa zjavuje Ježišov život	(2Kor 4, 6-11)
Evanjelium:	Syn človeka je pánom aj nad sobotou	(Mt 2, 23-3,6)

DEŇ HĽADANIA BOHA, DEŇ MILOSTI

Ústredná myšlienka čítaní nedele je svätenie Pánovho dňa. Skôr ako začneme meditovať nad týmito miestami, musíme vysvetliť jednu dôležitú vec. Prečo my



kresťania nesvätime sobotu ale nedeľu? Už v samotnom Písme vidíme, že Kristus sa zjavoval apoštolom výlučne v prvý deň v týždni. Vtedy sa udialo aj jeho zmŕtvychvstanie, vtedy zostúpil Duch Svätý. Všetky veľké Pánove Tajomstvá Vykúpenia sa uskutočnili v prvý deň v týždni a prvý deň v týždni je vlastne naša nedeľa, pretože židovský týždeň bol zakončený

Sabatom – sobotou. Všetky dôležité udalosti v živote prvej cirkvi sa stali v nedeľu. Kresťania sa v nedeľu schádzali k lámaniu chleba, k dobročinným zbierkam (Sk 20,7: 1 Kor 16,2) Sv. Ján v deň Pánov upadol do vytrženia a mal víziu budúcnosti Cirkvi, ktorá je obsiahnutá v Apokalypse. (Zj 1,10) Starokresťanská Cirkev sa necítila viazaná príkazom svätiť sobotu. Napr. už sv. Ignác v liste, ktorí písal medzi rokom 110-117 píše do Magnézie: „Nedajte sa zviazať bludnými náukami ani starými bájkami, lebo sú ničomné: Lebo ak ešte žijeme podľa židovského zákona, priznávame sa, že sme neprijali milosť. Ak teda starým spôsobom žijúci došli k novej nádeji, keď už viac nesa svätia sobotu, ale žijú v zachovávaní Pánovho dňa, ktorý sa prostredníctvom Neho a jeho smrti začal i náš život, niektorí to popierajú, ale prostredníctvom tohoto tajomstva sme prijali vieru a preň znášame všetko, aby sme sa dokázali učeníkmi Ježiša

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

Krista svojho jediného učiteľa. Ale to, čo sa týkalo svätenia Pánovho dňa, nás zaväzuje. Predovšetkým platí to, že tento deň je zasvätený Pánovi. Celý svet nás vykorisťuje, jedine Boh nám praje a ako dobrá matka nás pozýva k oddychu. Tento deň je ustanovený k nášmu dobru aby sme si oddýchli. Tento deň je predobrazom večnosti, keď budeme výlučne s Bohom a pre Boha. Aspoň jeden deň sa zastav a zamysli sa, prečo žiješ, prečo si na svete? Tento deň je tu preto, aby si upieral svoj vnútorný zrak a hľadal svetlo, ktoré zažiarilo z temnôt, aby Boh zažiaril aj v našich srdciach a osvietil nás, aby sme poznali Božiu velebnosť, ktorá sa skvie na tvári Ježiša Krista.” Tento deň je deň hľadania Pána Ježiša. V tento deň ho hľadala Mária Magdaléna, tento deň sa s ním stretli emauzskí učeníci, apoštol Peter a Ján a ostatní. V tento deň poznali Pána pri lámaní chleba. V tento deň zotrvali apoštoli na modlitbách spolu s Máriou Ježišovou Matkou. A keď na nich zostúpil Duch Svätý v podobe ohnivých jazykov tento deň je deň milosti, keď sme ospravodlivovaní Pánovou milosťou a nie svojimi zásluhami. A ešte jednu pravdu nám zjavuje dnešné evanjelium o sobote. „*Ježiš sa pýta: „Je dovolené v sobotu robiť dobre alebo zle, zachrániť život alebo ho zničiť?“*“ Dobro možno robiť aj v sobotu. Veľmi často Pán Ježiš prišiel do konfliktu s farizejmi, kvôli ich nesprávnemu postoju k sobote. Už prorok Izaiáš predpovedá v mene božom: „*Vaše sviatky nemôžem vystáť.*“ Nečudujme sa, že Pán Ježiš svojím vzkriesením nenaplnil očakávanie, ale zvolil si nový deň, deň milosti. (P. Bernardín Šmid OFM – *frantiskani.sk - krátené*).

JEŽIŠOVO PREBODNUTÉ SRDCE JE PRAMEŇOM

„Pozrieme sa na dva spevy na prijímanie, ktoré nám v tento sviatok Cirkev ponúka v liturgii. Najprv je to slovo, ktorým svätý Ján uzatvára svoje rozprávanie o Ježišom ukrižovaní: „*Jeden z vojakov mu kopijou prebodol bok a hneď vyšla krv a voda*“ (Ján 19,34). Ježišovo srdce je prebodnuté kopijou. Je otvorené a stáva sa prameňom: voda a krv, ktoré vychádzajú, odkazujú na dve základné sviatosti, z ktorých Cirkev žije: krst a Eucharistiu. Z prebodnutého Pánovho boku, z jeho otvoreného srdca vyviera živý prameň, ktorý prechádza storočiami a vytvára Cirkev. Otvorené srdce je prameňom novej rieky života; v tomto kontexte Ján určite myslel tiež na prorocko Ezechiela, ktorý vidí, ako z nového chrámu vychádza rieka, ktorá dáva plodnosť a život (Ez 47). Ježiš sám je novým chrámom a jeho otvorené srdce je prameňom, z ktorého prúdi rieka nového života, ktorý sa nám dáva v krste a v Eucharistii. Liturgia slávnosti Najsvätejšieho Srdca Ježišovho však podáva ako spev k prijímaniu ešte jedno slovo, ktoré je podobné a je



vzaté z Jánovho evanjelia: „Ak je niekto smädný a verí vo mňa, nech príde ku mne a nech pije. Ako hovorí Písmo, z jeho vnútra potečú prúdy živej vody“ (porov. Ján 7,37). Vo viere vlastne pijeme zo živej vody Božieho slova. Veriaci sa tak sám stáva prameňom, dáva vyprahnutej zemi dejín živú vodu. Vidíme to na svätcoch. Vidíme to na Márii, ktorá sa – ako veľká žena viery a lásky – stala v priebehu stáročí prameňom viery, lásky a života. Každý kresťan a každý kňaz by sa, počínajúc od Krista, mal stať prameňom, ktorý odovzdáva život druhým. Mali by sme dávať vodu života vyprahnutému svetu. **Pane, ďakujeme Ti, pretože si nám otvoril srdce; pretože svojou smrťou a vzkriesením si sa stal prameňom života. Urob, aby sme boli živými osobami, živými z tvojho prameňa, a daruj nám, aby sme boli i my schopní dávať tejto našej dobe vodu života.**“ (Z homílie Pápeža Benedikta XVI. 16.6. 2010)

FARSKÉ OZNAMY

PRVÁ NEDEĽA Pobožnosť dnes, 2.6. - vo Farskom kostole o 15.00, Jakubovany o 14.00, Orkucany 14.30. Pol hodiny pred pobožnosťami bude modlitba posv. ruženca a po pobožnosti výmena ružencových tajomstiev.

ADORÁCIA Najsv. Sviatosti Oltárnej bude iba **vo štvrtok od 16.00 – 17.55 vo Farskom kostole**. Záverečná pobožnosť a požehnanie bude na záver sv. omše.

SLÁVNOSŤ NAJSV. SRDCA JEŽIŠOVHO slávime v piatok, 7.6., nie je prikázaným sviatkom. Zároveň je to aj prvý piatok v mesiaci. **V deň slávnosti sa konajú po sv. omši odprosujúce pobožnosti.** (aj pri večerných sv. omšiach vo štvrtok) **Kto sa zúčastní na verejnom recitovaní modlitby Najmilší Ježišu (počas pobožnosti na záver sv. omše) môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. V deň slávnosti je zároveň Svetový deň modlitieb za posväcovanie kňazov.**

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať: **Patrik Seman** zo Sabinova a **Kristína Pulíková** zo Sabinova.

POĎAKOVANIE Srdečné poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa v uplynulých dňoch podieľali na prípravách slávení, či už sviatosti birmovania, slávnosti Najsvätejšieho Tela a Krvi – zvlášť procesií, ktoré boli v našej farnosti – v Sabinove, v Orkucanoch a Jakubovanoch. Nech dobrý Boh odplatí všetky vaše námahy!

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED PRVÝM PIATKOM

	SABINOV		JAKUBOVANY	ORKUCANY
PONDELOK	6.00-6.30	16.00 – 17.30		
UTOROK	6.00-6.30	16.00 – 17.30	16.00 – 17.30	
STREDA	6.00-6.30	16.00 – 17.30		16.30 – 17.30
ŠTVRTOK	6.00-6.30	16.00 – 17.30		
PIATOK	6.00-6.30	15.00 – 17.30		

SPOVEDANIE CHORÝCH – PONDELOK, UTOROK A STREDA

LITURGICKÝ PREHĽAD
9. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 3. 6. – 9. 6. 2024

pondelok 3. 6.	<i>féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Michal (70r.)
			18.00	ZBP Michaela
utorok 4. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+ rod. Gajdošová, Hrehová, Novotná
			18.00	+Jozef +Terézia +Jozef
		Jakubovany	18.00	ZBP rod. Galajdová, Šimková, Alvarado
streda 5. 6.	Sv. Bonifác, biskup a mučeník, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Marta
		Orkucany	18.00	+Peter (1. výročie)
štvrtok 6. 6.	<i>Féria</i> <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	+Anna +Štefan +Helena +Mária
			18.00	+Margita +Jozef+Matej+Mária
		Jakubovany	18.00	+ rod. Kolpáková, Krivoňáková
piatok 7. 6.	Najsvätejšie Srdce Ježišovo Slávnosť	Sabinov	6.30	+Pavol +Mária
			18.00	ZBP členov Spoločenstva Najsv. Srdca Ježišovho
		Jakubovany	18.00	+Tomáš +Ján +Anna
Orkucany	17.00	+František +Helena		
sobota 8. 6.	Nepoškvrnené Srdce prebl. Panny Márie, spomienka <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+členovia RB
			18.00	ZBP Magdaléna (70r.)
nedeľa 9. 6.	10. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	
			10.30	ZBP Jozef s rodinou
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Viliam, Veronika, Vladimír
Orkucany	10.30	ZBP Dušan		